

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

МЯСО УЖЕ В МАРИНАДЕ

Геннадий ДАВЫДЬКО

■ Запад спешно милитаризирует Молдову.

НАТО стремительно усиливает свое присутствие в регионе. В нынешнем году расходы на вооружение в Молдове составят 87 миллионов долларов, что на пятьдесят процентов больше, чем в 2022-м.



Замысел понятен, и тайны из него никто не делает: подключить очередную постсоветскую республику, которую американцам не жалко, к плану уничтожения России. Лишенная расцудка Украина уже практически истощила свои ресурсы. Большой кровавый банкет требует нового мяса. Заокеанские повара теперь маринуют молдавское.

Тем более что момент для этого очень подходящий: все вокруг решают свои территориальные проблемы. И Азербайджан, и Израиль. А чем Молдавия хуже? А в перспективе Грузия (Осетия), Греция (Северный Кипр), Япония (Курилы), Китай (Тайвань). Придет время, и там станут шинковать, приперчивать и присаливать.

Поляки, латыши и литовцы уже замаринованы и покорно киснут в бронированных кастрюлях, ожидая команды. Но они - члены Альянса, и если устроители мирового кошмара все же решат подать их, будет всеобщее окончание банкета. Все это понимают.

Думаю, что и гражданка Румынии Майя Санду это понимает, но вряд ли способна, даже если вдруг захочет, противостоять замыслу людей, которые направили ее руководить несчастной Молдовой.

Все, что ей остается, это как можно достовернее играть роль успешного лидера и, понимая, что ее народ подготавливают к гибели, с анестезиологическим упоением твердить: «демократия», «права человека», «европейские ценности». Слова, учащенное употребление которых в новейшей истории гарантированно предвещает большие беды.

А тут еще на днях эта евро-дева, руководящая самой бедной страной в европейском регионе (Украину тут и вспоминать не хочется), встречалась с белорусской беглянкой Светланой Тихановской - большой ошибкой тех, кто на нее поставил в этой политической рулетке.

После недолгой беседы двух брюнеток Майя скрылась, зато Света восторженно продекларировала, что «сегодня мы начинаем новую главу наших отношений, основанную на общих ценностях - свободе, демократии и уважении прав человека»...

И еще: «Молдова движется к светлому европейскому будущему» и что «это пример для подражания белорусам».

Где Тихановская увидела «светлое будущее» у депрессивной, полной противоречий, полыхающей военными конфликтами Европе, непонятно.

ОБЛОЖИЛИ БАЗАМИ

Анатолий МАКСИМОВ

■ НАТО наращивает свой боевой кулак в Восточной Европе.

Когда на границах неспокойно, а НАТО не скрывает своего агрессивного характера, важно положиться на надежного союзника. Такого, как Минск. Об этом шла речь на совместной коллегии военных ведомств России и Беларуси.

Глава Минобороны России Сергей Шойгу рассказал, что с февраля прошлого года численность войск Североатлантического блока в Восточной Европе и странах Балтии увеличилась в два с половиной раза и превысила тридцать тысяч человек. Больше половины из них - военные из США.

На восточном фланге альянса регулярно проводятся крупные учения, основанные на сценариях военного конфликта с Россией и Беларусью. Отрабатывают применение ядерного оружия с задействованием стратегической авиации США и тактических ядерных сил НАТО.

Не исключил он и того, что новые «наговские» базы могут появиться в Швеции и Финляндии.

А на Украине против нас коллективный Запад всю развернул гибридную войну. Денег не жалеет: по словам Сергея Шойгу, на поддержку Киева потратил почти двести миллиардов долларов.

Соединенные Штаты Америки и их союзники передают Украине бронетехнику, средства противовоздушной обороны, высокоточные ракеты. В нарушение международных конвенций Вашингтон включил в пакеты военной помощи кассетные боеприпасы. В практическую плоскость перешел вопрос передачи Киеву тактических истребителей F-16. Их поступление ожидается уже в будущем году.

В ответ мы вместе с Минском усиливаем оборону западных границ. В Беларуси прошли учения ОДКБ. Также для повышения качества обучения созданы учебно-боевые центры.

Кроме того, продолжаем готовить белорусских военнослужащих в высших учебных заведениях Минобороны.

Министр обороны Беларуси Виктор Хренин считает, что в этот сложный период нам любой ценой нужно сохранить суверенитет и независимость наших



Июньские учения военных из стран альянса стали самыми масштабными в истории.

государств. Сотрудничество идет во всех сферах: от поставок вооружений до ремонта белорусской военной техники на предприятиях российского ОПК. А раскритикованные Минобороны России документы помогли сыбрам в расследовании уголовного дела о геноциде белорусского народа в годы Великой Отечественной войны.

Полученные доказательства позволяют утверждать, что масштабы трагедии значительно больше, чем предполагалось раньше.

Сергей Шойгу поднял вопрос об экстрадиции военного преступника Ярослава Гунько. Того самого, которого в канадском

парламенте радостно приветствовали в честь визита президента Украины Владимира Зеленского, как ветерана Второй Мировой войны и борца с русскими. Оказалось, правда, что сам он - бывший военный служащий дивизии СС «Галичина».

Укрывательство этого нацистского преступника, а проще говоря, изувера, на руках которого кровь сотен, если не тысяч наших граждан, включая детей, не может быть оправданно никакими причинами. Гунько должен понести ответственность за свои кровавые преступления в полной мере, - уверен Сергей Шойгу.

АДСКАЯ КУХНЯ

Анатолий ЗАУСАЙЛОВ

■ Украинский шпион хотел отравить тортом 77 летчиков в Армавире.

Старый советский плакат «Будь бдительным!» сейчас не помешал бы - время такое. Противник не дремлет. На днях, например, хотел отравить выпускников Армавирского военного авиачилища. 77 человек собрались на двадцатилетнюю годовщину выпуска - армейская дружба, она, знаете, крепкая. В основном это действующие летчики при хороших должностях и званиях. Цвет нашей авиации.

В разгар торжеств курьер привез им двадцатикилограммовый торт и ящик виски. Двухъярусный десерт украшала эмблема училища, которая относительно недавно обновилась. Такого сюрприза летчики не ожидали: поэтому пока одни разрезали праздничный презент и делали селфи на его фоне, другие пытались выяснить, кто его прислал. Для начала чтобы выразить благодарность и поднять тост за него. Но посылка оказалась анонимной, курьера и след простыл. Тут-то и закрались первые сомнения. Тост и торт отложили на потом. Хорошо, что сейчас везде развешаны камеры: одному из офицеров пришла в голову мысль получить снимок курьера и проверить его по нужным каналам.

ЗА ГРАНЬЮ



Тот самый торт с ядом.

И правильно, как оказалось, сделал. Это спасло летчикам жизнь. Выстрел был точно в «яблочко». В роли доставщика выступил уроженец Мелитополя Запорожской области, который в базе данных числился как сотрудник ГУР Украины. Он как раз в это время купил билет на рейс из Ставрополя в Москву. Но улететь так и не успел, взялся в аэропорту перед рейсом. «Псевдокурьер» быстро раскололся: оказывается, торт приготовили в Армавире и добавили в него сильнодействующий яд, как и в несколько бутылок виски. Сейчас кондитеров ищут. Тортом и виски теперь занимается следствие. Их, к счастью, никто так и не попробовал. А тост надо теперь поднимать за того, кто решил найти курьера.

В ПОЛКУ ПРИБЫЛО

ЕСЛИ НАДО, КОНСУЛ ВСЕГДА РЯДОМ

Олег ЗИНЧЕНКО

■ Юридическая защита становится доступнее для гостей из Синеокой.

Еще три генеральных консульства Беларуси планируют открыть в России - в Калининграде, Владивостоке и Нижнем Новгороде.

Большинство из нас, случись выезд за границу, не замораживаются проблемой наличия этих учреждений. Точнее - их адресами, телефонами и прочее.

Оно и понятно. Консульства иностранцу нужны только тогда, когда появляются проблемы.

Учитывая, как активно развиваются отношения наших стран, для решения юридических и гражданско-правовых вопросов решено все консульские отделения и отделы перевести в статус генконсульств и потом удвоить их число.

Первые три - в Санкт-Петербурге, Ростове-на-Дону и Екатеринбурге уже вот-вот открываются. Одно открыто и два - на подходе. Следующие - в Калининграде, Владивостоке и в Нижнем Новгороде, это важные тоже точки, - рассказал Посол РБ в РФ Дмитрий Крутой. Задача - чтобы у нас было двадцать отделений, которые бы охватывали по три-четыре российских региона. Это оптимальная схема с учетом нынешнего уровня наших отношений.